
 
GRUPPO CONSILIARE “POLISTENA FUTURA” 

 

Alla cortese attenzione del  

Sindaco di Polistena 

Polistena, lì 27.10.2021 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 
 

OGGETTO: RACCOLTA FARMACI USATI E SCADUTI 

I sottoscritti Consiglieri Comunali Pisano Francesco, Ientile Francesco, Cannata Giancarlo e Tropepe Rosaria del 
Gruppo Consiliare “Polistena Futura” premesso che: 

• I farmaci sono dei rifiuti speciali ed il loro smaltimento, se non effettuato in modo corretto, può causare 
danni all’ambiente, alle falde acquifere, ai pesci e agli animali che potrebbero ingerirle; 

• I farmaci non si degradano molto facilmente ma nella maggior parte dei casi resistono in determinati 
ambienti per più di un anno e le conseguenze, oltre all’inquinamento, è che i principi attivi possano in 
qualche modo aumentare la resistenza dei batteri. 

Tutto quanto premesso e considerato che: 

• A Polistena non è mai stata avviata una raccolta dei farmaci da parte dell’Amministrazione Comunale pur 
essendo una questione ambientale di primaria importanza. 

Tutto quanto premesso e considerato i sottoscritti interrogano il Sindaco per sapere: 

1. Quando intende avviare la raccolta dei farmaci ormai divenuta improcrastinabile. 
2. Con quali modalità intende procedere all’organizzazione della raccolta. 

 

Si fa presente che la mancanza di un servizio di raccolta differenziata agevola comportamenti dannosi per l’ambiente 
come il disfarsi dei farmaci mischiandoli ad altri rifiuti o ancora peggio smaltendoli mediante i servizi igienici. 
Pertanto, è necessario procedere il prima possibile alla predisposizione di un servizio di raccolta differenziata dei 
farmaci. Si suggerisce all’Amministrazione Comunale, inoltre, di farsi promotrice di un accordo di collaborazione (es. 
Parrocchie, Associazioni, etc.) per la raccolta dei medicinali “usati” e non scaduti che rimangono nei cassetti delle 
famiglie e che potranno essere donati in appositi contenitori sigillati a persone indigenti o destinarli a chi potrebbe 
utilizzarli ancora. 

 


